绘州日報 06 2025年10月20日 星期一 责编:杨翼 美编:左中 校对: 戚妍娜

县域
风向标

十月中旬的徐州, 秋意正浓,建设的热度却丝毫未减。从产业一线到民生现场, 从城市更新到生态修复,每一处都涌动着发展的气息。这一周,徐州各地以实干为笔,书写着稳中有进的答卷,也让丰收的秋天更添几分热度与希望。

产业为基 筑牢发展根基

事不避难,功不舍昼。从郊野到园区,从图纸到工地,一城热力,皆为发展蓄势。这一周,项目建设仍是最强音。

10月18日,丰县县委常委会召开会议,要求坚持正确方向,强化开门问策、突出系统集成,确保"十五五"规划编制同向发力、形成合力,切实制定出符合上级精神、契合丰县实际、顺应群众期盼、引领未来发展的抵押制

近日,邳州市委主要领导深 人八义集镇、碾庄镇、陈楼镇, 实地调研镇域经济社会发展情 况,强调要立足资源禀赋,强化 项目招引,促进"两个增收", 以新发展实绩开创全市高质量 发展新局面。

盈

10月13日,铜山区召开全区招商引资和重点项目建设调度会,强调要坚持"项目为王"理念不动摇,进一步增强招商意识、创新招商模式,扎实推进强链补链延链,持续掀起大抓招商引资、重抓项目建设的热潮,努力在招商引资上实现新突破。

10月11日,贾汪区委主要领导深入江庄镇,调研卧龙泉景区建设运营情况,指出要解放思想、创新模式,着力破解发展瓶颈,积极推动"分区

运营、多元发展",实现精细化 定位、差异化经营,不断激发 各单元内生动力。10月13日, 贾汪区召开"十五五"规划编 制工作座谈会,会议强调要深 刻把握新征程党的中心任务, 立足贾汪实际,坚持科学理性 与激情担当并重, 高水平编制 好"十五五"规划。10月14 日,区委主要领导到徐州工业 园区和青山泉镇开展走访服务 企业活动暨现场调度重大产业 项目推进情况,强调要主动靠 前、精准对接,以持续优化的 营商环境和产业项目的加速突 破,为经济社会高质量发展注

10 月 14 日,鼓楼区委主要领导到龟山景区、黄楼公园开展调研,指出要加快推进周边景区联动开发,进一步完善景区停车、餐饮购物等配套服务,加快推出特色游玩项目,加强与中心商圈互联互动,推动区域文旅产业高质量发展。

10月15日,泉山区召开市级重大产业项目调度会,会议指出,全区上下要牢固树立"项目为王"意识,坚持一切围着项目转、盯着项目干,以更大力度、更实举措推进项目建设提速增效,为打造城区经济"领头羊"提供坚实支撑。

10 月 14 日,徐州经开区三 季度重大项目推进暨经济商选 分析会召开,集中检验招全的选 资、项目建设成果,动员全定为 党、项目建设成果,动员全定势强信心、提升状态、乘通量心、提升状态、乘量量的 上,坚决扛起全市经济高质量的工生型。 10 月 15 日,区党长型 主要领导到部分科技型、成通通的平 实施创新驱动发展战略,让知和实施创新驱动发展战略引擎和主 要驱动力,实现内涵式发展,新 为将徐州经开区打造成全市 质生产力发展的先行区。 在新沂市墨河街道马场村,一位年轻书记的到来,悄然改变了这个村庄的发展轨迹。2020年4月,马坤接过马场村党总支书记的担子,面对合并村的融合难题、村民的就业压力,这位扎根基层的年轻人没有退缩,而是以实干为笔、创新为墨,五年间实现村集体收入从40万元跃升至326万元,将一个"矛盾村"绘就成了"乐居

乐业"的幸福家园。 马场村地处化工园区南侧,虽然区位优越,却曾因历史 合并遗留问题陷入发展僵局。 到任之初,马坤做的第一件事,就是带着村"两委"班子走通 田间地头,梳理出村民"急难 愁盼"问题清单。"我最不怕的 就是挑战,"马坤说,"村子缺 的不是资源,而是整合资源的 思路。"

他的首个突破点落在本土企业瑞原旺商贸公司上。这家一度受困于家庭作坊模式的企业,在马坤的推动下,获得了村里划出的标准化仓储集散中心。如今,企业带动就业20余人,其中六七名装卸工为本村村民。公司总经理王高振感慨:"马书记给的不只是场地,更是发展信心。现在我们计划代理更多品牌,带动更多乡亲增收。"

年轻干部的创新思维,在 盘活闲置资源中展现得淋漓尽 致。村内一处废弃砖厂留下的 汪塘,曾是安全隐患点。马坤没 有简单填埋,而是先改造为鱼 塘,实现散养年收入 60 万元; 破局 造

■我们村的年轻

新马场村变身 『幸福 本报记者 蔡思祥

今年春天再度升级, 东侧建垂 钓区,西侧设鱼苗捕鱼区,打造 文旅融合新项目。

"马书记的眼光总能看见别人忽略的价值。"马场村党总支副书记张志介绍,这片曾经的荒废地,如今已成为村集体收入的"活水源头"。

依托区位优势,马坤一手 推进"小田并大田"改革,一手 科学布局产业项目。他牵头成 立合作社,建设粮食烘干站、综 合农事服务中心,经营物业公 司,推动产业体系化发展。更令人称道的是,马场村积极发展 羊肚菌种植,将过去特别难种 植的羊肚菌发展成村里的特色 产业。同时,村里流转土地种植 紫苑中药材,开发公益性岗位, 让老年人实现"家门口就业"。

村民李彩珍对此深有体会:"我们年纪大了,村里就安排了除草这类零工,一天能挣七八十块钱。马书记还常叮嘱我们注意防暑,心里暖暖的。"

随着集体经济壮大,马场村陆续完成道路硬化、垫付村民合作医疗费用、救助困难学生等民生实事。村子先后获评"徐州市文明村""新沂市美丽家园示范点",党群服务中心更被授予"红色地标"荣誉。在马坤看来,发展的最终目的是让百姓共享成果:"集体经济强了,民生保障才更有底气。"

面对未来,这位年轻书记 思路清晰:推进一、二、三产业 融合,重点发展"千亩方"育种 基地,打造现代化仓储集群。同 时,他将持续通过"大走访大 排查"机制,精准解决群众诉 求。"我们要让马场村成为年 轻人愿意扎根、老年人能够安 享的沃土,"马坤说,"这就是 乡村振兴最生动的模样。"

在马场村的蜕变中,马坤 用行动证明:当青春与乡土相 遇,当理想与实干结合,乡村振 兴的画卷必将愈发绚烂。这片 土地上,一个关于新思维与老 村庄共同成长的故事,正在续 写更精彩的篇章。



7坤传授中药材种植经验。 本报记者 **蔡思祥** 摄

○ 民生为本 绘就幸福画卷

治国有常,而利民为本。民 生改善不是口号,而是看得见 的笑脸、摸得着的温度。

10月14日,沛县县委主要 领导走进部分民生实事项目建 设现场,调研2025年度项目推 进情况,强调要深入学习贯彻 习近平总书记关于保障和改善 民生的重要论述, 紧盯时间节 点,严把质量安全,高标准推 进各项民生实事项目建设。10 月16日,县委主要领导到汉源 街道调研,强调要深入学习贯 彻习近平总书记对江苏工作重 要讲话精神,以治理水平全面 提升推动营商环境优化、民生 福祉改善,为汉源街道实现更 高质量、更可持续发展奠定坚 实基础。

10 月 16 日,新沂市委主要 领导调研瓦窑镇时强调,要立 足发展基础和比较优势,坚定 不移推进产业升级和乡村振 兴,持续提升基层社会治理效 能,奋力谱写镇域高质量发展 新篇章。

10月14日,铜山区委主要 领导专题调研城市工作,强调 10 月 16 日,"话国防 叙 双拥" 2025 年泉山区军地双拥 共建暨领导干部过"军事日"活动举行。此次活动是落实新时代党管武装制度的重要举 措,对进一步强化领导干部国防意识、密切军地联系具有重 要意义。

秋风起,天色高,徐州的节奏,是稳中有进的笃定,是日复一日的耕耘。莫道秋光尽,前路正葱茏。在这金风送爽的时节,徐州正以脚踏实地的步伐,走向更丰盈的未来。

2025年第三届"空港杯" 足球友谊联赛开赛

本报讯(记者 武佩剑 通讯员 龚玉 凌超)10月18日下午,2025年第三届"空港杯"足球友谊联赛在江苏徐州空港经济开发区实验小学足球场拉开帷幕。

本届赛事由江苏徐州空港 经济开发区、睢宁县双沟镇人 民政府主办,江苏双溪实业有 限公司、江苏新视界文化传媒 有限公司及徐州空港经济开发 区实验小学承办。赛事吸引了 徐州周边地区 10 支足球队的 100 余名足球爱好者参赛,其中 不乏跨省参赛的队伍。本届联 赛采用成人八人制,赛程将持 续两个月,将为广大球迷奉上 数十场高水平的精彩对决。

赛场上,球员们精神抖擞、配合默契,抢断、传球、射门等动作行云流水,充分展现了足球运动的激情与魅力。

"'空港杯'的赛事氛围特别好,我们按照赛事要求召集了20名35岁以上的队员参赛。"安徽灵璧石韵FC足球队领队张弦介绍,这是球队首次参赛,初到双沟便被这里优美的风景吸引,赛事营造的浓厚氛围更让

大家倍感振奋,期待以球会友深 化交流。连续三届参赛的江苏 徐州空港经济开发区足球队队 长杜长江说:"如今'2025 江苏 省城市足球联赛'等赛事带动 了足球热,加上双沟镇连续多年 办赛积累的良好氛围,踢球看球 的人越来越多。"

据悉,"空港杯"已连续举办三届,逐渐成为搭建区域体育文化交流、推动全民健身事业发展的重要平台,既展现了足球运动的激情和魅力,也为促进区域协同发展注入了新活力。



双沟镇人民政府 供

赛现场。



